

# 跟周老师学数学 顺利圆梦北大

## 高考数学专题集训十一开讲

今年高考数学高分考生少,不少优秀考生因数学成绩拉分而无缘名校。

2014河南高考理科一本线的数学折算分数为109分,数学成绩超过125分就算高分。周恩军老师的学生王玉璞以数学142分的好成绩考入北大,他的学生有1/3高考数学成绩在130分以上。

有不少平时模拟考试成绩很优秀的考生,高考数学成绩会降15分左右。周老师认为,这是因为考生对出题套路缺乏认识,重视知识复习和模拟训练,轻视对命题规律的研究,临场应变能力和解题策略不够,所以遇到难题就卡壳,无缘高分。

周老师高考数学十一集训开始

报名,本次集训的主题为“函数导数压轴题如何破解?”。本周三(24日)晚周老师将举办“2015高考家长见面会”,欢迎您到场。周老师高二数学培优班还剩8个名额,预报从速。

电话:18137952116

地址:洛阳市学府街南头豫教高考

### 班主任

## 用心 才能走近学生

□记者 赵夏楠 通讯员 朱彦黎 文/图



范伟丽(左一)和学生在一起

### 用心对学生 做好琐碎事

作为班主任,管理班级有什么诀窍呢?对此,市六中初二(2)班班主任范伟丽坦言,其实,班主任所做的事没什么特别的,很普通,也很琐碎,只有真正用心去了解学生的想法,尊重学生,才能走近学生,更好地引导他们。

平时,范伟丽总是尽量提高自己讲课的效率。每次上课时,她不但根据学生的接受能力尽快把该讲的知

识点讲完,而且尽量让学生在课堂上把作业做完,帮助学生提高学习效率,并引导他们进行查漏补缺。

另外,对于班规的制定,范伟丽也特别下力气。刚接手一个班级时,范伟丽不会马上制定班规。她会尽量多和学生接触,跟他们交流,一两个月之后,等她摸清了每个学生的特点,才会制定适合自己班级的班规。

### 参加合唱团 学生更团结

市六中有一支合唱团,这支合唱

团是由初二(2)班全体学生组成的。范伟丽表示,现在不少孩子都是独生子女,比较自我,缺乏集体观念,让学生参加合唱团有助于他们增强合作意识。

要想较好地完成一次合唱,可没那么容易,不同声部的配合至关重要,如果每个人都自顾自地唱,合唱效果就难以保证。对此,范伟丽稍加指点,大家心里就有数了,他们不但尽量自己唱好,还总想着跟其他人好好配合,大家的团队意识明显增强。

其实,最初排练时并不顺利。有的学生贪玩儿,会想办法半道儿溜走。范伟丽发现后,会默默地记在心里,事后再找机会告诉全班学生:“合唱团是一个整体,任何一个团员没到场,整个合唱团的排练计划就会受到影响。”后来,大家渐渐意识到个人行为对集体的意义,每次排练时,全班同学都积极参加。范伟丽则会全程陪着大家,给他们指导,为他们倒水。为学生服务,范伟丽乐在其中。

### 消息树

●日前,为纪念中国人民抗日战争胜利69周年暨九一八事变83周年,市实验中学、东方四小均开展了相关纪念活动,倡导全体师生勿忘国耻,热爱祖国。学生们通过看幻灯片了解了相关历史,通过诗朗诵、办黑板报和手抄报表达了爱国之情,增强了民族自信心和自豪感。(巴燕昕 宋晓黎)

●近日,为迎接第十七届全国推广普通话宣传周(每年9月的第3周),西工区大路口小学、涧西区青岛路小学均开展了丰富多彩的活动。孩子们积极参与了书法比赛、社会调查、讲故事、展示手抄报、儿童歌谣表演、制作规范字卡等活动。(高慧燕)

●上周,芳华路小学的家长学校开课了。在该校多媒体教室里,160名一年级学生家长聚在一起,听了一场主题为《新学期,我们一起努力》的讲座。该校教导主任抓住一年级学生身心发育的特点,从空间知觉、言语发展、注意力等角度分析,帮助家长们更加深入地了解自己的孩子,更好地与孩子沟通,家长们受益匪浅。(石娜)

### 图世界



用小马达、数据线等制成的小风扇,用1000多根牙签制成的小风竹,用黏土制成的七彩玫瑰、用便笺制成的纸风铃……在洛龙区第二实验小学的会议室里,摆放着该校王乐、宋怡君等老师动手完成的特色手工制品。学生们对此很感兴趣,一有空就去参观。

该校校长张艳芬说,该校年轻老师多,倡导老师们在暑假完成特色手工制品并在开学后进行展示,就是想增进他们和学生的交流。图为该校老师在展示特色手工制品

杨寒冰 张玉峰 摄

### 观察哨

## 初三学生“六注意”

□记者 李书平

对初三学生来说,怎样才能顺利度过初中的最后一年,考入理想的高中呢?我市部分校长和老师总结了以下几点注意事项。

### 性格叛逆巧应对

现象:进入青春期后,初中生大都较叛逆,初三学生面对升学压力,会更加叛逆。

支招:市二十三中校长李学平说,家长不要给孩子施加压力,要经常和孩子沟通,及时了解孩子的想法;学生可以适当给自己点儿压力,但不要过分紧张,要学会放松。

### 新增课程要学好

现象:初三新增了化学课,有的同学觉得压力很大,易产生逃避心理。

支招:市二十三中初三(7)班班主任牛百玲说,同学们要尽快调整好自己

的情绪,合理安排时间,既要“温故”,也要“知新”,平时要认真听讲、做题,练好基本功;应试时不要粗心大意。

### 学习要有好方法

现象:有些学生没有掌握适合自己的学习方法,不知道怎样学、学什么?

支招:东升二中校长胡承勇说,要想学好,就要根据自己的实际情况,找到适合自己的学习方法。他建议学生根据个人的特点列出作息时间表、学习计划,系统掌握各门课的重要知识点。

### 学习目标要明确

现象:部分学生没有明确的学习目标,学习效果不好。

支招:东升二中初三(12)班班主任蔺学选认为,目标定得太高,不易实现,会影响自信心,目标定得太低,

就失去了意义。一定要实事求是地确定目标。

### 要把体育当回事儿

现象:有些学生只重视文化课,放弃了体育锻炼,在中招体育考试中发挥不好,影响总成绩。

支招:李学平说,千万不要小看体育成绩,如果体育成绩不好,很可能上不了好高中。初三学生应抽时间参加体育锻炼,劳逸结合,保持头脑清醒。

### 偏科千万要不得

现象:部分学生偏科,影响最终考试成绩。

支招:胡承勇说,中考是选拔性考试,学生若想考入名牌高中,千万不能偏科,各科成绩都上去了,总成绩才不会被“拖后腿”。



日前,在市东升二中北院操场,该校的1600余名学生参加了一次特别的素质拓展训练。其中,“无敌风火轮”这个项目很受大家欢迎。学生们准备了一些报纸和胶带,用这些东西做出像坦克履带那样的封闭式大圆环,然后站在这个大圆环上,边走边滚动大圆环。

通过此次素质拓展训练,学生们有了更多交流,增强了团队协作意识、组织协调能力和相互间的信任。图为学生们在体验“无敌风火轮”徐艳平 韩晓红 秦红顺 摄